

聚焦2017全国两会



朝气蓬勃向未来

十二届全国人大五次会议开幕侧记

新华社北京3月5日电 记者 邹伟 朱基钗 史竞男

春的暖意, 蕴含盎然生机; 梦 的召唤,催发蓬勃朝气。

5日清晨的北京, 霞映长空。 长安街旁, 玉兰已悄然绽放。

8时许,人民大会堂东门外广 场,一辆辆大巴车渐次停靠。承载 着全国人民的期盼和重托,近 3000名全国人大代表从四面八方 汇聚而来。2000多名列席大会的 全国政协委员陆续赶到。

从人民大会堂东门39级台阶 拾级而上,抬眼望见檐下闪耀的国 徽,全国人大代表、上海电气液压 气动有限公司总工艺师李斌格外激

"我是来自一线的工人代表, 过去四年,我们亲眼看到、亲身感 受到在以习近平同志为核心的党中 央领导下国家各项事业欣欣向荣的 景象。今天,我们信心更足、劲头 更大, 因为我们离伟大复兴的中国 梦又近了一步。'

中国盛会,举世瞩目。

"怎么看今年的经济增长预 期""中国治国理政给世界带来哪 些经验""一带一路沿线国家怎样 更深更广合作""传承和弘扬优秀 传统文化有何新思路"……大会堂 前,代表委员们边走边回答记者的 提问, 信心满满。

今年是本届全国人大的最后一 次会议, 也是开启新征程的崭新时 刻。历史的刻度,透射出这次会议 非同寻常的意义——

党的十九大召开之年,实施 "十三五"规划的重要一年,推进 供给侧结构性改革的深化之年…… 奋进的"中国号",已驶入民族复 兴的关键阶段。

梦想在前, 使命在肩。

走过东大厅,来自西藏山南隆 子县斗玉珞巴民族乡的扎西央金步 履轻盈、笑容洋溢。她是全国人大 代表中唯一的珞巴族代表,今天身 穿色彩鲜艳的传统民族服饰,与大 厅内《报春图》上的梅花相映成

"全国人大代表是崇高的荣 誉, 更是沉甸甸的责任。我是带着 家乡人民的嘱托和愿望来北京开会 的,一定要履好职、尽好责。"她 的话语中透出力量。

此时, 万人大礼堂内, 气氛庄 重而热烈。

巨大的国徽高悬在主席台背板 中央, 两边红旗鲜艳夺目, 苍翠的 绿植点缀其下。

时针指向9时整,大会主席团 常务主席、执行主席张德江宣布大 会开幕。慷慨激昂的《义勇军进行 曲》奏响,全体起立高唱国歌。

李克强总理走到报告台前,作 政府工作报告。

这是鼓舞人心的成绩单-"国内生产总值达到74.4万亿

元,增长6.7%,名列世界前茅, 对全球经济增长的贡献率超过

这是经济转型改革发展的路线

"必须把改善供给侧结构作为 主攻方向";

"要围绕改善民生来扩大消

"依靠创新推动新旧动能转换 和结构优化升级"。

这是全面建成小康社会决战决 胜的宣言书——

"要深入实施精准扶贫精准脱 贫,今年再减少农村贫困人口 1000万以上,完成易地扶贫搬迁 340万人。"

"推动各族人民在全面建成小 康社会进程中实现共同发展繁荣。"

台上台下,心生共鸣。如潮的 掌声,一次次在会场内回响。 10时40分许,大会结束。

听完报告,全国人大代表、青 海省贵德县河阴镇大史家村党委书 记毕生忠的心情久久不能平静。去 年全国两会, 习近平总书记参加青 海代表团审议时,与他有一段长达

20分钟的对话,让他记忆犹新; 去年8月, 习近平总书记亲赴青海 考察脱贫攻坚工作,令他更感振

"我们村关闭了原有的砖厂 成立新型建材厂,带动了村民致 富。这一年来,村里又有了新变 化, 生活垃圾和废水实现了集中现 代化处理, 村容村貌焕然一新!' 毕生忠神情坚毅,"总书记说了, 不破楼兰终不还!我们坚信,脱贫 攻坚战一定能打赢!"

走出会场,迎着扑面的春风, 全国人大代表聂瑞平信心更加昂 扬:"面对多重叠加机遇,我们要 围绕实现供求关系新的动态平衡, 落实'三去一降一补',提速度、 提质量、提效益、培育新动能,强 化创新驱动支撑,争当协同创新的 排头兵。'

阳光铺洒下,天安门广场愈显 广阔恢弘, 人民英雄纪念碑巍峨矗

"实现中华民族的伟大复兴, 是我们每个人心中共同的中国 梦。"全国人大代表、内蒙古分享 农业科技有限公司总经理马瑞强意 气勃发,"作为青年创业者,我更 加有信心把事业干好。富强的国 家、美好的生活要靠脚踏实地、努 力奋斗得来。撸起袖子加油干,梦 想终会成真!"





右图: 2017年3月4日, 全国政协委员苏士澍在全国政协十二届五次

左图: 2016年10月25日, 在河南省焦作市武陟县三阳乡三阳小学,

会议讨论中模仿某些不规范的执笔动作。苏士澍指出,中小学书法教育依

然存在教育资源分布不均衡、书法教师短缺、开课率不足等教学瓶颈和困

难。他建议设立"汉字书写日",加强书法教师培养,大力推进"书法进

苏士澍委员建议:

设立"汉字书写日"

政府工作报告文本 首次印上二维码



据新华社北京3月5日电(记 者**郁琼源 姜琳)"**这个真好,扫 一扫所有数据出来了。"5日上午8 点多在人民大会堂东大厅,来自云 南代表团的全国人大代表杨劲松和 李红梅,拿着手机对着今年政府工 作报告首页右上角的二维码, 就扫 出来2016年政府工作报告中有关

主要指标任务完成情况的各项数

学生们在老师的指导下练习书法。

课堂"的汉字书写教育。

在当日召开的十二届全国人民 代表大会第五次会议开幕会上,记 者拿到了"新鲜出炉"的政府工作 报告文本,发现上面首次印上了一 个二维码,并附有文字说明:"扫 二维码 2016年《政府工作报 告》主要指标任务完成情况"。记 者用微信扫了扫,一份有视频、有 图表的数据报告马上就在手机上显

会议开始前,现场还有不少代 表也像李红梅一样,拿出手机扫一 扫, 在手机上"看"数据报告。这 份"互联网+"的政府工作报告, 让很多人感觉到了便捷。



市政府文件

宁波市人民政府公报 宁波市人民政府规章标准文本 宁波市人民政府办公厅主办

宁波市人民政府公报室

2017年第4期(总第338期) 2017年2月28日出版

咨询电话:(0574) 89182682 89182545

宁波市人民政府关于表彰2016年度政务公开工作先进单位和先进个 人的涌报 宁波市人民政府关于进一步完善城乡义务教育经费保障机制的通知 (甬政发〔2017〕8号)(5) 宁波市人民政府关于表彰第五届水利"大禹杯"竞赛先进单位和个

市政府办公厅文件 宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市流动人口量化积分申评办法

(暂行)的通知

地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室邮政编码:315066 公报电子版网址:http://gtog.ningbo.gc

宁波市人民政府办公厅关于表彰2016年度安全生产工作先进集体和先 进个人的通报 (甬政办发〔2017〕21号) 部门文件 关于印发2017年宁波市学校安全稳定综治工作指导意见的通知 (甬教安体〔2017〕44号)(15) 关于印发中央财政重大农业技术推广项目实施方案(试行)的通知 关于做好燃气经营许可管理工作的通知





反腐力度有所减弱?

监察部部长杨晓渡:无稽之谈!

新华社北京3月5日电 (记者施雨岑 王敏) 监察部 部长杨晓渡5日在"两会部长 通道"批驳"反腐力度减弱" 的说法:"这完全是无稽之谈!"

杨晓渡说,党的十八大以 来,全面从严治党、加强党风 廉政建设、反腐败斗争取得了 很大成绩,但是与党中央的要 求、人民的期望还有很大差 距。"我们会坚定不移地保持 反腐败高压态势, 绝不让腐败

他表示,对那些人民群众反 映强烈、在重要岗位还要提拔的 "老虎","我们会以更加关注、更 加坚决的态度对他们采取措施"。

"对于'打老虎'和'拍苍 蝇',这两件事我们是放在同等 地位上看待的。"杨晓渡说,对 于打击群众身边的腐败,不仅中 央纪委要努力,各级纪委要努 力,各级党委也要努力,把主体 责任担起来。

工商总局局长张茅:

网购不是"法外之地"

新华社北京3月5日电 (记者张辛欣 侯雪静) 5 日,国家工商总局局长张茅在 人民大会堂"两会部长通道" 回答记者提问时表示, 网购不 是"法外之地",要加大消费 者权益保护,规范市场秩序。

张茅说,近年来,网购发展 迅猛,但也出现了包括虚假宣传 等在内的一些问题, 急需加大网 购方面消费者权益保护, 明确网 络平台负第一责任。要加强企业 自律、个人管理、商业自律等, 强化网络购物秩序。

国家外汇管理局局长潘功胜:

短期波动正常 外汇向好趋势明显

据新华社北京3月5日 电 国家外汇管理局局长潘功 胜在5日的"两会部长通道" 上表示,今年以来,我国外汇

市场运行平稳, 跨境资金流动趋 向平衡, 市场预期比较稳定。外 汇市场出现波动是正常的,但是 短期波动会回到基本面。

交通运输部部长李小鹏:

征收拥堵费需形成共识依法实施

据新华社北京3月5日电 (记者胡浩) 履新半年首次在 "两会部长通道"上亮相的交 通运输部部长李小鹏5日在回 答记者提问时表示, 拥堵费只 是治理交通拥堵的手段之一, 征收拥堵费需形成社会共识, 依法实施。

李小鹏说, 拥堵问题是大 城市病。解决拥堵问题,仅用 一种办法不行,要综合施策, 打组合拳,上下联动、共同努 力,标本兼治、长短结合。拥 堵费涉及面广,有关地方人民 政府需要深入调查研究, 充分 评估论证,广泛征求意见,形 成最大范围的社会共识,在这 个基础上科学决策,依法实施。

在谈到摇号、限行时, 李小 鹏说:"摇号、限行是治理交通 拥堵的治标之策,可以说是没办 法的办法,取得一定成效的同 时,也给大家带来了不方便。 李小鹏指出,治理交通拥

堵,需要加强规划,完善城市的 功能,加快基础设施建设;需要 加强管理,提升服务水平;需要 科技创新、制度创新,提高服务 品质;需要坚持公交优先的战 略,倡导绿色出行。

对于共享单车迅速发展的现 象,李小鹏说,共享单车是一种模 式创新, 应积极鼓励支持。各地要 因地制宜、因城施策,加强管理。

关于开展 2017 年度中小企业信用评级的公告

信用评级是企业(单位)向银行等金融机构申请的基本程序,是金融机构发放贷 款的重要参考依据,同时也是企业(单位)正确客观衡量自身经营状况,改善经营管 理的重要措施。根据宁波市人民政府批转中国人民银行宁波市中心支行"关于进一 步完善宁波市贷款企业资信评估体系实施意见"的通知要求,从即日起在全市范围 开展2017年度中小企业信用评级工作。现将有关事项公告如下:

·、参评对象

(新华社记者 金良快 摄)

新华社发(冯小敏 摄)

凡符合国家工业和信息化部等单位制订的《中小企业划型标准规定》的中小企业(单位) 经营已满一年,并且没有列入我市重点大户贷款企业范围的企业(单位)均为中小企业信用评 级对象。

二、参加方式和时间

1. 为了方便起见, 凡要求参加评级的企业(单位)均可向基本存款开户银行(信用社)办 理评级申请手续,由开户行、社统一送宁波金融事务所有限公司进行评级。

2.一家企业(单位)只能在一家行、社办理申请委托,以免重复。

3.申请手续自即日起开始办理,具体日期由各行、社排定。

三、申请评级需提供资料

按规定要求填写完整《二0一七年度宁波市中小企业信用等级评估申请文本》(空白《申请 文本》可向开户行、社领取);然后持填好的《申请文本》,随带下列资料在本企业(单位)的 基本开户行、社办理申请手续;

1、工商行政管理机关颁发的《企业法人营业执照》(事业单位法人证书)副本复印件;

2、《中华人民共和国组织机构代码证》复印件(如已申领"五证合一"营业执照则无需提 供);

3、经过会计师事务所或上级有关部门审核认定的2016年决算报表(资产负债表、利润表 (事业单位为收支表)、现金流量表)复印件;

- 4、《机构信用代码证》复印件;
- 5、其他评估需要的证书复印件。 特此公告

宁波市中小企业资信评估工作协调委员会 宁波金融事务所有限公司